



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO ZNANOSTI I OBRAZOVANJA
mzo.gov.hr

KLASA: 110-03/21-01/00001
URBROJ: 533-05-21-0002

Zagreb, 14. siječnja 2021.

DJEČJIM VRTIĆIMA

- svima -

ŠKOLSKIM USTANOVAMA

- svima -

OSNIVAČIMA

- svima -

PREDMET: Preporuke vezano uz edukaciju o postupanju u slučaju potresa i vježbi evakuacije

Poštovani ravnatelji, poštovane ravnateljice, osnivači odgojno-obrazovnih ustanova,

Sigurnost i zdravlje djece, učenika i zaposlenika odgojno-obrazovnih ustanova jedan je od prioriteta svake odgojno-obrazovne ustanove i Ministarstva znanosti obrazovanja. Ravnatelji i osnivači predškolskih i školskih ustanova dužni su brinuti o sigurnosti objekata u kojima se održava odgojno-obrazovni rad.

Zbog čestog podrhtavanja tla na prostoru Republike Hrvatske, dužnost svih nas je i pojačana briga za sigurnost u ustanovama u kojima se održava odgojno-obrazovni rad. Stoga, molimo sve ravnatelje i ravnateljice i osnivače odgojno-obrazovnih ustanova da poštuju odredbe propisa vezano uz osiguravanje uvjeta za rad u sigurnom okruženju i dodatno provođenje aktivnosti vezano uz postupanje u rizičnim/kriznim situacijama. Preporučujemo, da se provjera objekata i uvjeta za rad kao i edukacija zaposlenika i djece/učenika provede i u odgojno-obrazovnim ustanovama koje nisu u području zahvaćenom potresom.

Činjenica je da potrese ne možemo predvidjeti, događaju se iznenada i bez upozorenja, ali svi se možemo upoznati s potrebama postupanja za vrijeme potresa te nakon njega. Stoga preporučujemo svim odgojno-obrazovnim ustanovama da prije početka drugoga polugodišta zaposlenici budu upoznati s ponašanjem u slučaju potresa kako bi svoje znanje mogli prenijeti učenicima na prvom satu nastave nakon povratka s odmora za učenike.

U edukaciji djece/učenika moguće je koristiti brošuru koju je pripremila Ministarstvo unutarnjih poslova, Ravnateljstvo civilne zaštite, a koja je dostupna na poveznici: <https://civilna-zastita.gov.hr/upute-za-gradjane/82> ili upute koje su već odgojno-obrazovnim ustanovama dostavili stožeri civilne zaštite s područja vašega Grada ili županije.

U svakoj odgojno-obrazovnoj ustanovi potrebno je zaposlenike i djecu/učenike upoznati s postupcima ponašanja tijekom i nakon potresa. Dakle, upoznajte se s utvrđenim mjerama i planovima sigurnosti i zaštite u prostoru svoga odgojno-obrazovnoga objekta i konkretnim mjerama zaštite



preporučenim za postupanje u slučaju potresa, jer je važno znati kako postupati i kako provoditi mjere osobne i uzajamne zaštite.

Nadalje, temeljem dopisa Sindikata hrvatskih učitelja, molimo vas da u svojim ustanovama provjerite imate li izrađen plan evakuacije i spašavanja te jesu li svi zaposlenici s istim upoznati i osposobljeni za postupanje. Stoga vas upućujemo da se pridržavate propisa, odnosno odredaba propisa koje su vezane uz sigurnost i zaštitu učenika, učitelja, nastavnika, stručnih suradnika i ostalih radnika (članka 125. stavka 3. *Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi* (Narodne novine, broj 87/08, 86/09, 92/10, 105/10 – ispravak, 90/11, 16/12, 86/12, 94/13, 152/14, 7/17, 68/18, 98/19 i 64/20), članka 28. *Zakona o radu* (Narodne novine, broj 93/14, 127/17 i 98/19), članka 55. stavka 1. *Zakona o zaštiti na radu* (Narodne novine, broj: 071/14, 118/14, 094/18 i 096/18).

Ističemo, kako svaka odgojno-obrazovna ustanova u *Planu evakuacije i spašavanja* definira ključne elemente za slučaj izvanrednog događaja koji omogućava organizirano napuštanje prostorija i prostora koji se koriste, pružanje pomoći osobama koje se ne mogu same evakuirati u cilju otklanjanja ili smanjenja rizika nastalih izvanrednim događajem uključujući i na vidljivom mjestu postavljene grafičke prikaze evakuacijskih putokaza/koridora.

Uloga odgojno-obrazovne ustanove je da u slučaju rizične/krizne situacije evakuiira djecu/učenike i zaposlenike i/ili organizira njihovo spašavanje, za navedeno postoje zadužene osobe u pravilu na čelu s ravnateljicom/ravnateljem.

Stoga su za sigurnost djece/učenika i zaposlenika od posebne važnosti i pokazne vježbe u cilju praktične provjere *Plana evakuacije i spašavanja* u slučaju izvanrednog događaja, koji osim osposobljavanja zaposlenika odgojno-obrazovne ustanove za postupanje u izvanrednim situacijama i utvrđivanja valjanosti predviđenih pravaca evakuacije uključuju i analizu intervencije žurnih službi i ponašanja djece/učenika u cilju eventualne prilagodbe *Plana evakuacije i spašavanja* kako bi postao još operativniji.

Ističemo, kako Vlada Republike Hrvatske planira usvojiti *Nacionalni program prevencije nenamjernih nesreća djece* te Ministarstvo znanosti i obrazovanja podržava inicijative/aktivnosti/projekte/programe vezane uz promoviranje i unaprjeđivanje kulture sigurnosti. Ministarstvo je podržalo *Prijedlog odluke o donošenju Nacionalnog programa prevencije nenamjernih nesreća djece* i *Nacrt prijedloga Nacionalnog programa prevencije nenamjernih nesreća djece* u kome je definirano da će Ministarstvo i Agencija za odgoj i obrazovanje provoditi *edukacije radnika odgojno-obrazovnih ustanova* te da će se provoditi *edukacija roditelja predškolske i školske djece* vezano uz *povećanje sigurnosti i sprečavanja nenamjernih nesreća kod djece*.

Slijedom svega navedenoga, preporučujemo vam da u svojim ustanovama provedete edukacije vezano uz postupanje u slučaju potresa, kao i vježbe evakuacije. Isto tako, molimo vas da u školama koje su bile oštećene, a u uporabi su, provjerite treba li ažurirati plan evakuacije.

S poštovanjem,



Dostaviti:

1. Naslovu
2. Sindikatu hrvatskih učitelja, sindikat@shu.hr
3. Pismohrani, ovdje

